



开展双对标  
打造亭满意

# 南谯创优营商环境培育兴业沃土

本报讯(全媒体记者李文刚 通讯员吴维悦)一直以来,南谯区把优化营商环境作为“永不竣工的工程”,持续打造“亭满意 谁头堡”营商环境,用实实在在的举措让企业创新创业充满信心、办事顺心、感到暖心,不断发展壮大。

南谯区通过建立健全为企业服务监督员制度、企业诉求直通车制度、常态化联企访企等制度,开展解决企业“一个问题”向“一类问题”共性难题“攻坚”行动、企业满意度“满格”行动、为企业服务“全流程帮办”等行动,全力构建企业帮扶联动“服务网”。目前,29名区领导及60家帮扶责任单位实现对397家人库企业(项目)帮扶全覆盖,并聘请华瑞微电子等369家企业(项目)联系人为区优化营商环境监督员,对全区政务环境、市场环境、法治环境、金融环境等开展全方位监督。

在要素保障上,南谯区想企业之所想,在融资、人才、能源等核心要素上为企业发展解决后顾之忧。2023年以来,先后为迪康电力解决融资续贷1930万元,帮助企业解决融资难问题;为多家市区两级招商引资企业引进人才子女解决入学问题,让引进人才暖心扎根;为区内有供热资质的光大生物能源牵线搭桥,解决沙黄工业园区内光大饲料等企业的供热问题,实现区内企业合作共赢,且每年为企业节约成本30万元。2023年前三季度,该区已兑现惠企政策资金9775.16万元,解决企业融资需求26.5亿元,帮助解决企业用工6000余人;达成产学研合作项目11个,涉及金额359万元。

南谯区在常态化走访的同时,更突出企业疑难问题的推进解决。针对少数企业反映的涉及基础设施维护、用工报销、涉法涉诉等疑难问题,始终坚持顶格推进、顶格协调,并积极提请区领导和市直部门高位推进、协调解决。2023年以来,已及时解决飞利浦项目设置出入口、博康注塑厂区入口管网渗水等诉求,为企业发展清除了阻碍。

# 来安贴心服务助力企业高质量发展

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员詹宇晨)来安县依托毗邻长三角优势,坚持以企业需求为导向,持续深化“一改两为”,大力提升服务保障能力,不断优化营商环境,助力实体经济高质量发展。

该县坚持“行业指导、属地帮扶、干部包保”三位一体帮扶模式,完善28位县领导和79家单位参与的全员帮扶企业机制,实现全县“四上”企业、拟申报工业企业和重点项目结对帮扶全覆盖。2023年以来,累计走访调研企业(项目)4978家(次),发放“惠企政策汇编”等资料3000余本。依托“省创优营商环境为企服务平台”、涉企服务专窗等,实现工商注册等9个环节一次性“打包办”,发出全市首张“掌上办”营业执照,在全省率先推出“重点项目直通车”专项服务模式。设立全市首家知识产权纠纷调解委员会,“居家办税”

覆盖率超99%,行政审批环节、材料、时限整体减少15%。深入开展“2+N”主题招聘“银企对接”“上市辅导”等专项活动,常态化进行专业帮扶、行业指导、产学研帮扶、企业要素保障等。2023年以来,组织要素对接、企业座谈、政策宣讲活动652场,协调企业融资、贷款61亿元,用工1.46万人,解决企业各类问题672件,办结率100%、满意率超99%。

## 趣味运动展风采

2023年12月30日上午,滁州市实验小学举行“聚力奋进 同趣同行”元旦迎新趣味运动会。本次运动会共设置“奔跑吧,毛毛虫”“众星捧月”“无敌风火轮”“滚雪球”“力拔山河”5个项目,展现了积极向上、充满活力的精神风貌,营造了青春活力的校园氛围。

徐兆明摄



# 家门口就业,暖了残疾人的心

全媒体记者王太新

在家待业半年之久的桑波一直很烦恼,但几天前接到琅琊区残联工作人员的电话后,他紧锁的眉头渐渐舒展开了。

原来,琅琊区残联在滁州市营房社区菱溪苑小区成立了一个残疾人辅助性就业中心,距离桑波住的小区只有几百米远。这意味着,桑波可在家门口实现就业了。27岁的桑波手脚有些不方便,但具有一定的劳动

能力,十分渴望能自食其力。所以,他欣然接受了残联送来的这份手工活。

“做的是足浴包,活比较轻,管理也比较人性化,关键大家都是残疾人,有共同语言,特别能处得来,在这里工作有一种归属感。”谈及工作一周后的感受,桑波深有感触地说。

“因为身体原因,残疾人找工作不容易,所以我

们在残疾人之家办起这个就业中心,方便残疾人灵活就业,有时间就干,也能创点收,深受残疾人欢迎。”该中心负责人、琅琊区阳光助残中心主任吉开金介绍,目前中心已解决15名残疾人就业问题。

琅琊区残联理事长许静告诉记者,2023年,琅琊区残联改革创新,出台了《关于提升残疾人之家(工作站)运营及服务能力的指导意见》文件,将残疾人辅助性就业服务纳入残疾人之家服务体系,为残疾人灵活就业提供辅助性就业项目开发、产品配送、项目结算、残疾人操作技能培训,并利用电子商务等手段帮忙推销产品,实现残疾人就业促增收,不断增强残疾人的获得感、幸福感。

## 致保险客户的一封信

尊敬的保险客户:  
您好!  
您是否有满期生存金未领取?为维护您的合法权益,扎实推进保险消费者保护工作,进一步提升行业整体服务水平和保险消费者自身维权意识,滁州市保险业自2023年9月19日至2024年3月31日期间发起“寻找保险生存金领取人”专项活动。活动期间,各保险公司将通过短信通知、电话回访、上门拜访等方式协助客户办理满期生存金领取手续。

在此,滁州市保险行业协会提醒广大消费者:一、及时更新联络信息。如果您的个人信息有误或已变更,请及时联系保险公司更新您的联络信息,确保联络信息正确。

二、活动期间,请保持手机联络畅通,及时接听保险公司客服电话,接收短信服务,也可以登录各保险公司网站、APP进行查询,或者通过拨打保险公司客服电话、联系保险营销员、直接到保险公司柜台询问等方式了解相关情况,确保自身保单权益。

滁州市保险行业协会

### 安徽省人身保险公司客服电话

- |                  |                        |                        |                        |
|------------------|------------------------|------------------------|------------------------|
| 中国人寿(95519)      | 太保寿险(95500)            | 泰康养老(95522/4006695522) | 国华人寿(95549)            |
| 平安人寿(95511)      | 新华人寿(95567)            | 交银人寿(4008211211)       | 利安人寿(956009)           |
| 泰康人寿(95522)      | 太平人寿(95589)            | 光大永明(95348)            | 英大人寿(4000188688)       |
| 平安养老(95511)      | 合众人寿(95515)            | 大家人寿(95569)            | 东吴人寿(95354)            |
| 人保寿险(95518)      | 人保健康(95518)            | 华泰人寿(95509)            | 建信人寿(95331)            |
| 华夏人寿(95300)      | 民生人寿(95596)            | 工银安盛(95359)            | 财信人寿(4008003003)       |
| 富德生命(95535)      | 农银人寿(95581/4007795581) | 中信保诚(4008838838)       | 中英人寿(95545)            |
| 中荷人寿(4008161688) | 幸福人寿(95560/4006688688) | 国寿养老(95519)            | 国联人寿(95570/4008888000) |
| 阳光人寿(95510)      | 百年人寿(95542)            | 北大方正(4008205882)       | 招商信诺(95362)            |
| 长城人寿(95576)      | 中邮人寿(4009909999)       | 中韩人寿(4009800800)       | 中银三星(4000095566)       |
| 太平养老(95589)      | 和谐健康(956076)           | 北京人寿(4008196677)       |                        |



## 代表委员风采录

# 把群众满意作为履职标准

——记市七届人大代表杨娜

全媒体记者王太新

“新物业公司元旦就要进驻了,你们就放心吧。”近日,与新物业签下协议后,市人大代表、全椒县襄河镇南屏社区党委书记杨娜第一时间来到全椒县义武小商品城,把好消息告诉这里的居民。

全椒县义武小商品城里住着1700多户人家,人员结构复杂,存在基础设施陈旧等问题,管理难度大,鲜有物业入驻。走访调研了解群众的这件揪心事,杨娜不辞辛苦,多次深入小区了解情况,四处找物业接手,几经周折,终于为小区找到了“新管家”。杨娜对新物业公司负责人说,“有问题,我们大家一起努力解决,只要用心用情为居民服务,就一定能赢得他们的支持,把小区管理得井然有序,让居民满意。”

努力为群众代言。近一年多来,她先后提出了《关于城区垃圾分类的管理》《关于推动社区养老服务高质量发展的建议》《关于失地农民保险的建议》等17条建议和意见,条条关乎民生福祉。在她的关注和呼吁下,庄曹小区完成强弱电改造,让居民彻底用上了放心电。

此外,每当有急难险重的任务时,杨娜总是冲在前面。2022年疫情防控期间,她带领社区党员干部对6156户、21300多名居民进行摸排,并登记造册,热心服务;防汛抗早期间,她积极响应党委号召,全程参与了查险、排险、堵漏、清障等各项工作,用肩扛、用手拖,毫不退缩。

“在市委、市政府的坚强领导下,我们滁州的发展一路向前,每一个滁州人都感到骄傲和自豪。作为一名代表,我要更加努力地工作,积极履行好代表职责,努力把群众呼声变成他们对党委政府的掌声。”杨娜如是说。

# 发挥企业力量 推动产业发展

——记市政协委员吴飞

全媒体记者刘晨

走进安徽达诺乳业股份有限公司,企业展厅里陈列着各种各样的乳制品,从鲜奶到奶粉,从奶糖到炼乳,琳琅满目。

从2003年返乡创业,政协委员、公司董事长吴飞坚持奉行“传达关爱 承诺健康”的企业经营宗旨。如今,达诺乳业已建成5条生产线,年产能8万吨乳制品,获评国家农业产业化重点龙头企业、国家知识产权优势企业、安徽省高新技术企业、专精特新企业,先后承担了多项关于乳制品生产关键技术的国家和省部级科技项目。

作为企业家,吴飞积极履行社会责任。近年来,达诺乳业响应乡村振兴号召,对脱贫贫困村进行产业帮扶、项目支持、技术培训、吸纳就业;在企业内部,达诺乳业成立了“诺基金”,旨在帮扶因病、因灾致贫的困难职工家庭,截至目前已帮助困难职工29人,累计支出28万元。记者了解到,为了吸引返乡就业

的高层次人才,企业还实施了“凤还巢”计划,当行业中滁州籍人才加盟企业,将在生活、收入、股权激励上获得更多的支持。

身为国家级农业产业化龙头企业“掌门人”,吴飞在履职实践中,始终关注农业产业化发展。在市政协七届二次会议上,吴飞撰写的提案《打造滁州预制菜产业集群,开展预制菜产业园规划建设》,受到市政协的高度重视。“后来,我还参加了市政协组织的预制菜发展优势地区参观学习,以及市内产业调研团、专家和企业家座谈会等。2023年7月下旬,市农业农村局专门针对我的提案进行了答复。”吴飞说。

2024年市“两会”召开在即,吴飞表示,将继续聚焦预制菜发展。“这是农业高质量发展的一个趋势,能让农民实实在在增加收入。我希望利用我们农业产业化企业的优势,为我市预制菜产业提供有效的参考建议。”

# 2022年度安徽经济新闻奖评选揭晓

## 本报参评作品分获一、二、三等奖

本报讯 2023年12月22日,由省经济记者协会主办、淮南日报社承办的2022年度安徽经济新闻奖(报纸系列)评选在淮南揭晓。全省及中央驻皖40家媒体共165件作品参加评选。经评委公开、公平、公正评审,共评出一等奖36件、二等奖50件、三等奖50件;中央驻皖新闻单位一等奖3件、二等奖4件。本报5件作品参评,通讯《点石成“金”打造千亿产业》(作者:李文刚 喻松)获一等奖,消息《全省首批林业碳票在滁发放并完成首单交易》(作者:张开兴 施璇)、融媒体作品《绿色,是这里的致富良方!》(作者:张巧河 邓忠航 张叶)获二等奖,消息《我市入选全国首批气候投融资试点》(作者:李文刚)、通

讯《“园区贷”洒下金融惠企“及时雨”》(作者:刘晨)获三等奖。

本次参评作品忠实记录了全省各地经济建设与发展的亮点和重点,唱响了安徽经济光明论,反映了人民群众关心和关注的热点,凝聚了民心与共识,导向正确、内容真实、新闻价值高、社会效果好;做到了与时代共进步,与百姓同呼吸,担负起了巩固壮大奋进新时代主流思想舆论的责任,为全省经济建设与发展营造了良好的舆论氛围。

安徽经济新闻奖(原为安徽经济好新闻)评选每年举办一次。本次评选活动得到了古井集团的大力支持。

(本报记者)



## 景区吸烟不文明

2023年12月30日下午,琅琊山风景区文明劝导员在醉翁亭广场,对游客吸烟的不文明行为进行劝导和制止。

不文明旅游  
曝光台  
阮雪峰摄